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EAEE: Μεγάλη άνοδος στην παραγωγή
ασφαλίστρων το 2021, βαρίδια ο κλάδος
αυτοκινήτου και οι ασφαλίσεις ζωής

Μεγάλη άνοδος παραγωγής κατέγραψε το 2021 η ελληνική
ασφαλιστική αγορά. Αναλυτικότερα σύμφωνα με σχετική
εγκύκλιο της ΕΑΕΕ η συνολική παραγωγή ασφαλίστρων ανήλθε
στα 4.263.969.897,13 ευρώ αυξημένη κατά 7,7%. Όμως
«εσωτερικά» παρατηρούνται ουσιαστικές διαφοροποιήσεις. 
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Ειδικότερα η αύξηση παραγωγής στις ασφαλίσεις ζωής ήταν της τάξης του 10% και έφτασαν στα 2.000.505.146,76 ευρώ
ενώ στις γενικές ασφαλίσεις η άνοδος ήταν 5,7% με την παραγωγή ασφαλίστρων να ανέρχεται στα 2.263.464.750,37
ευρώ.
Ωστόσο η άνοδος στις ασφαλίσεις ζωής οφείλεται στα επενδυτικά προϊόντα και συγκεκριμένα στον κλάδο Ασφαλίσεις
Ζωής συνδεδεμένες με επενδύσεις στον οποίο η παραγωγή ανήλθε στα 630.376.305,60 ευρώ αυξημένη κατά 57,7% ενώ
η παραγωγή ασφαλίστρων στις κλασικές ασφαλίσεις ζωής μειώθηκε κατά 4,5% στα 1.164.609.565,82 ευρώ.
Στις γενικές ασφαλίσεις να σημειώσουμε ότι ο κλάδος Αστική ευθύνη οχημάτων εμφάνισε μείωση 1% με την παραγωγή
να ανέρχεται στα 727.427.551,86 ευρώ ενώ οι λοιποί κλάδοι κατά ζημιών σημείωσαν άνοδο 9,1% στα 1.536.037.198,51
ευρώ.

Ζημιές 500 δισ. ευρώ στην Ευρώπη λόγω των
ακραίων καιρικών συνθηκών

Ο Οργανισμός Περιβάλλοντος της Ε.Ε. αποκάλυψε ότι οι
καταιγίδες, οι πλημμύρες και άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα
έχουν προκαλέσει τεράστιες οικονομικές ζημιές τις τελευταίες
τέσσερις δεκαετίες. Ο αριθμός των θανάτων κυμαίνεται μεταξύ
85.000 και 145.000.
Τα ακραία καιρικά και κλιματικά φαινόμενα έχουν προκαλέσει
επίσης οικονομική ζημιά περίπου μισού τρισεκατομμυρίου
ευρώ στην Ευρώπη τις τελευταίες τέσσερις δεκαετίες. Μεταξύ 

1980 και 2020, οι συνολικές ζημιές στις 27 χώρες της Ε.Ε. συν την Ελβετία, τη Νορβηγία, την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν
και την Τουρκία ανήλθαν σε 450 έως 520 δισεκατομμύρια ευρώ (υπολογισμένες σε τιμές 2020), όπως ανέφερε ο
Οργανισμός Περιβάλλοντος της Ε.Ε. (EEA).
Υπολογίζεται ότι το 3% όλων των ακραίων καιρικών φαινομένων ήταν υπεύθυνο για το 60% όλων των οικονομικών
απωλειών, ανέφερε η υπηρεσία της ΕΕ που έχει έδρα στην Κοπεγχάγη. Μόνο το ένα τέταρτο με το ένα τρίτο των ζημιών
ήταν ασφαλισμένο. Ο αριθμός των θανάτων από ακραία καιρικά φαινόμενα αυτού του τύπου κυμάνθηκε από 85.000
έως 145.000 κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, συμπεριλαμβανομένου του 85% από κύματα καύσωνα ,όπως το
καταστροφικό 2003.
Σύμφωνα με τον ΕΕΑ, η Γερμανία, ως το πολυπληθέστερο μέλος της Ε.Ε., κατέγραψε τη μεγαλύτερη συνολική οικονομική
ζημιά από τα 32 κράτη που αναλύθηκαν. Στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία στα 41 χρόνια από το 1980 έως το 2020, οι
ζημιές ανήλθαν συνολικά σε περίπου 110 δισ. ευρώ. Ακολούθησαν η Γαλλία και η Ιταλία. Οι απώλειες ανά κάτοικο ήταν
μεγαλύτερες στην Ελβετία.
Ωστόσο, δεν μπορεί κανείς να κατηγορήσει μεμονωμένα κράτη, όπως τόνισε ο Βούτες Φανβίλ, ο οποίος ασχολείται με
τις οικονομικές πτυχές της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στον ΕΕΑ. Οι υψηλοί αριθμοί ζημιών τις τελευταίες
τέσσερις δεκαετίες δεν σημαίνουν απαραίτητα ότι μια χώρα δεν έχει προσαρμοστεί αρκετά καλά στα ακραία καιρικά
φαινόμενα. «Υπάρχει ένα τεράστιο τυχαίο αποτέλεσμα στα ακραία γεγονότα», είπε. Ορισμένες χώρες είναι πιο
επιρρεπείς σε αυτό από άλλες. Δεν μπορούμε να πούμε ποιες χώρες της Ε.Ε. είναι καλύτερα προετοιμασμένες για αυτό.
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Στον όμιλο της Allianz περνά η Ευρωπαϊκή
Πίστη -Η τελευταία μεγάλη ασφαλιστική
ελληνικών συμφερόντων.

Διευρύνει την παρουσία του στην εγχώρια ασφαλιστική
αγορά ο όμιλος Allianz καθώς συμφώνησε την εξαγορά
της Ευρωπαϊκής Πίστης.
Μιας εισηγμένης νοικοκυρεμένης εταιρείας με μερίδιο
αγοράς κοντά στο 6%.
Οι Γερμανοί της Allianz υπέβαλαν δημόσια πρόταση για 

το 100% των μετοχών της εταιρείας αλλά έχουν συμφωνήσει με ομάδα 30 μετόχων της Ευρωπαϊκής Πίστης (μεταξύ
των οποίων ο ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος Χρήστος Γεωργακόπουλος και μέλη της οικογένειάς του,
διευθυντικά στελέχη και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης) να τους μεταβιβαστεί το 72,2% του μετοχικού
κεφαλαίου.
Το τίμημα ανέρχεται στα 7,8 ευρώ ανά μετοχή και αποτιμά το 100% της Ευρωπαϊκής Πίστης στα 207 εκατ. ευρώ, όταν
τα ίδια της κεφάλαια προσεγγίζουν τα 150 εκατ. ευρώ.
Ο κ. Χρήστος Γεωργακόπουλος θα παραμείνει στο τιμόνι της εταιρείας, η οποία θα διατηρήσει και την επωνυμία της.
Μέσω της εξαγοράς της Ευρωπαϊκής Πίστης οι Γερμανοί της Allianz θα ενισχύσουν τα μερίδια αγοράς, τόσο στον
κλάδο των ζημιών, όσο και στον κλάδο της ζωής. Μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας πρότασης και εφόσον ο
προτείνων αποκτήσει άνω του 90% της Ευρωπαϊκής Πίστης θα δρομολογήσει τις διαδικασίες εξόδου της μετοχής από
το Ελληνικό Χρηματιστήριο.
Η συγκεκριμένη εξαγορά έρχεται να προστεθεί σε σειρά από deals που εκδηλώθηκαν το 2021 αλλά και σε κινήσεις
επέκτασης των μεγάλων πολυεθνικών που ξεκίνησαν εδώ και 20 χρόνια. Το 2021 Generali εξαγόρασε την ΑΧΑ
Ασφαλιστική έναντι 165 εκατ. ευρώ, το CVC την Εθνική Ασφαλιστική έναντι 330 εκατ. ευρώ (συν 120 εκατ. αν
επιτευχθούν ορισμένοι στόχοι) και το NN Group τις δραστηριότητες της MetLife σε Ελλάδα και Πολωνία.
Η κυριαρχία των ξένων πολυεθνικών
Οι εξαγορές που έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρόνια έχουν συμβάλει στον αφελληνισμό του κλάδου. Ολα
ξεκίνησαν το 2001, όταν η Ιντεραμέρικαν άλλαξε χέρια και πέρασε υπό τον έλεγχο της Eureko, η οποία σήμερα έχει
μετονομαστεί σε Achmea. Ακολούθησαν οι μεγάλες θυγατρικές των τραπεζών.
Η Alpha Aσφαλιστική εξαγοράστηκε από την ΑΧΑ και τώρα η ΑΧΑ από την Generali, η Aγροτική Ασφαλιστική από την
Ergo, η Φοίνιξ Metrolife Εμπορική από την Groupama, η Eurolife από τη Fairfax και οι ασφαλιστικές της Λαϊκής
Τράπεζας από τη γαλλική CNP. O αφελληνισμός θα ολοκληρωθεί με την απόκτηση της Εθνικής Ασφαλιστικής, της
μεγαλύτερης ελληνικής εταιρείας, από το fund της CVC.
Παράλληλα, κατά το εξεταζόμενο διάστημα διέκοψαν τη λειτουργία τους γνωστές ελληνικές επιχειρήσεις, όπως η
Ασπις Πρόνοια, η Commercial Value και η International Life
Η μεγαλύτερη αμιγώς ελληνική ασφαλιστική εταιρεία που είχε απομείνει ήταν η Ευρωπαϊκή Πίστη που και αυτή
περνά σε ξένα χέρια.
H εξέλιξη αυτή, δηλαδή η συγκέντρωση του κλάδου στα χέρια των ξένων, δεν ήταν κατ’ ανάγκη αρνητική, αφού τα
χρόνια της οικονομικής κρίσης οι μητρικοί όμιλοι του εξωτερικού κάλυψαν αυξήσεις κεφαλαίου και ο κλάδος δεν είχε
«ατυχήματα» από λουκέτα και εξαπατημένους ασφαλισμένους όπως στο παρελθόν.
Ο κλάδος θα ωφεληθεί από την άνοδο του ΑΕΠ
Η κινητικότητα στον κλάδο οφείλεται στο γεγονός πως οι οι εργασίες του είναι συνυφασμένες με την πορεία του ΑΕΠ.
Δεδομένου ότι η Ελλάδα έχει εξασφαλίσει την επόμενη εξαετία πόρους 72 δισ. από το Ταμείο Ανάκαμψης και το ΕΣΠΑ
και όλοι οι αναλυτές εκτιμούν ότι η ανάκαμψη της οικονομίας – αν η απορρόφηση των κονδυλίων είναι τάχιστη και
αποτελεσματική – θα είναι εντυπωσιακή, είναι εύλογο ο κλάδος να συγκεντρώνει το ενδιαφέρον και να
καταγράφονται χρυσοφόρα deals. 
Οπως αναφέρουν οι αναλυτές, τα περιθώρια ανόδου των ασφαλιστικών που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα είναι
μεγάλα, καθώς η ελληνική παραγωγή αντιστοιχεί στο 2,7% του ΑΕΠ έναντι 7,6% της ευρωπαϊκής παραγωγής.
Δεδομένου ότι τα επόμενα χρόνια η ανάπτυξη της χώρας θα εμφανίζει ρυθμούς 3%-4%, εκτιμάται πως και ο
ασφαλιστικός κλάδος θα επωφεληθεί από την άνοδο του βιοτικού επιπέδου.



ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ: Στην πρώτη γραμμή της
πρόληψης του καρκίνου

Ο Όμιλος ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της
πρόληψης, παρέχοντας ολοκληρωμένες υπηρεσίες
πρόληψης και πρώιμης διάγνωσης του καρκίνου, με
τεχνολογία αιχμής και με εξειδικευμένους, εμπείρους
γιατρούς και άλλους επιστήμονες. 

Δωρεάν ανάλυση κοπράνων και εξέταση από γαστρεντερολόγο
Μέτρηση ειδικού προστατικού αντιγόνου (PSA), με δωρεάν επανέλεγχο σε περίπτωση παθολογικού αποτελέσματος
Τεστ Παπανικολάου
Υπέρηχος μαστών και διερεύνηση καρκινικού δείκτη και δωρεάν εκτίμηση από μαστολόγο  
Ψηφιακή Μαστογραφία και δωρεάν εκτίμηση από μαστολόγο
Διερεύνηση 5 βασικών Καρκινικών Δεικτών 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου (4 Φεβρουαρίου) και μέχρι το τέλος του μήνα, προσφέρονται μια
σειρά από βασικές προληπτικές εξετάσεις για άνδρες και γυναίκες, δωρεάν ή σε προνομιακές τιμές. 
Πιο συγκεκριμένα προσφέρονται: 

Παράλληλα, το Κέντρο Προληπτικής Ιατρικής και Μακροβιότητας του Ομίλου ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ παρέχει για πρώτη φορά
στην Ελλάδα, τη δυνατότητα διενέργειας του τεστ Εκτίμησης Πολυγονιδιακού Κινδύνου, PRS (Polygenic Risk Score) για
καρκίνο του μαστού, του προστάτη και του παχέος εντέρου, σε ειδική προνομιακή τιμή. 
Μέρος των εσόδων από όλες τις παραπάνω εξετάσεις θα διατεθεί στον οργανισμό Make a Wish Ελλάδας, που
πραγματοποιεί ευχές παιδιών με σοβαρές ασθένειες.
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Πράσινο φως από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την
εξαγορά της Εθνικής Ασφαλιστικής

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε, βάσει του κανονισμού
συγκεντρώσεων της ΕΕ, την εξαγορά της Ανώνυμης Ελληνικής
Εταιρίας Γενικών Ασφαλειών «Η Εθνική» («Εθνική Ασφαλιστική»,
Ελλάδα), από την CVC Capital Partners SICAV FIS S.A. («CVC»,
Λουξεμβούργο).

Η Εθνική Ασφαλιστική παρέχει υπηρεσίες ασφάλισης ζωής και ζημιών, υπηρεσίες διανομής ασφαλιστικών προϊόντων
και αντασφάλισης στην Κύπρο, την Ελλάδα και τη Ρουμανία. Η CVC και οι θυγατρικές της διαχειρίζονται επενδυτικά
κεφάλαια και πλατφόρμες. Η CVC ελέγχει διάφορες εταιρείες, συμπεριλαμβανομένου του ομίλου Hellenic Healthcare
Group («HHG»), ο οποίος παρέχει ιδιωτικές υπηρεσίες νοσοκομειακής περίθαλψης στην Κύπρο και την Ελλάδα.
Η Επιτροπή διερεύνησε κατά πόσον η συναλλαγή θα προκαλούσε σημαντική παρακώλυση του ανταγωνισμού στις
ιδιωτικές υπηρεσίες ασφάλισης υγείας στην Ελλάδα, και γενικά στις ιδιωτικές νοσοκομειακές υπηρεσίες στην
περιφέρεια Αττικής. Η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η Εθνική Ασφαλιστική δεν θα διέθετε επαρκή ισχύ στην
αγορά για να αποκλείσει τα ανταγωνιστικά της HHG νοσοκομεία και ότι η HHG δεν θα είχε οικονομικό κίνητρο για να
αποκλείσει τις ασφαλιστικές εταιρείες που ανταγωνίζονται την Εθνική Ασφαλιστική.
Η πράξη εξετάστηκε δυνάμει της κανονικής διαδικασίας ελέγχου των συγκεντρώσεων. Περισσότερες πληροφορίες είναι
διαθέσιμες στον ιστότοπο της Επιτροπής για τον ανταγωνισμό, στο δημόσιο μητρώο υποθέσεων, με αριθμό υπόθεσης
M.10301. 

https://bioiatriki.gr/index.php
https://bioiatriki.gr/index.php
https://ec.europa.eu/competition-policy/index_en
https://ec.europa.eu/competition/elojade/isef/index.cfm
https://ec.europa.eu/competition/elojade/isef/case_details.cfm?proc_code=2_M_10301
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Open Car: Με ένα κλικ «συλλαμβάνονται»
τα ανασφάλιστα οχήματα

Τα Υπουργεία Οικονομικών και Ψηφιακής
Διακυβέρνησης και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων
Εσόδων (ΑΑΔΕ) ανακοινώνουν ότι τέθηκε σε
παραγωγική λειτουργία η νέα υπηρεσία Open Car.
Πρόκειται για την πλατφόρμα μέσω της οποίας οι
πολίτες μπορούν να αναζητούν πληροφορίες σχετικά
με οχήματα τα οποία διαθέτουν πινακίδες που έχουν
εκδοθεί στην Ελλάδα. Η υπηρεσία βρίσκεται στο gov.gr,
στην ενότητα «Πολίτης και καθημερινότητα» και την 

αν το όχημα είναι σε κίνηση / ακινησία ή έχει κλαπεί
αν είναι ασφαλισμένο / ανασφάλιστο, καθώς και την ημερομηνία έναρξης και λήξης ασφάλισης και
το χρώμα, ο κατασκευαστής και ο τύπος του οχήματος

υποενότητα «Μετακινήσεις». Εναλλακτικά, οι πολίτες μπορούν να εισέλθουν στην υπηρεσία απευθείας, στο
opencar.services.gov.gr
Οι πληροφορίες στις οποίες έχει πρόσβαση ο χρήστης της υπηρεσίας είναι οι ακόλουθες:

Σημειώνεται ότι μέσω της υπηρεσίας Open Car δεν παρέχονται πληροφορίες για τα στοιχεία ταυτότητας των ιδιοκτητών
ή κατόχων των οχημάτων, ούτε στοιχεία τυχόν οφειλών από τέλη κυκλοφορίας. Για την είσοδο στην πλατφόρμα δεν
απαιτείται αυθεντικοποίηση και η αναζήτηση πραγματοποιείται με βάση μόνο τον αριθμό κυκλοφορίας του οχήματος.
Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη της υπηρεσίας έγινε από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, τη Γενική Γραμματεία
Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης, τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης
Διαδικασιών του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ
ΑΕ – GRNET).

Αυτοκίνητο

Το εγγυημένο κεφάλαιο στη λήξη ή την εγγυημένη σύνταξη
Τις εγγυημένες αξίες εξαγοράς του συμβολαίου
Το δικαίωμα εξαγοράς (η απόκτηση του δικαιώματος εξαγοράς διαφοροποιείται ανάλογα τους ειδικούς όρους κάθε
προγράμματος)
Τυχόν ευελιξίες που παρέχει το πρόγραμμα
Τη χρονική διάρκεια του συμβολαίου
Τον τρόπο καταβολής του ασφαλίστρου
Το έντυπο πληροφοριών της αρχικής ενημέρωσης και την προσφορά ασφάλισης

Σε ποια σημεία πρέπει να δώσω προσοχή σε ένα συνταξιοδοτικό πρόγραμμα;

Τα σημεία που πρέπει να δώσει προσοχή σε ένα Συνταξιοδοτικό Πρόγραμμα ένας ασφαλισμένος είναι έξης:

Οι πελάτες πριν την αρχική αίτηση ενός Συνταξιοδοτικού Προγράμματος, θα πρέπει σύμφωνα με τη νομοθεσία να
ενημερώνονται αναλυτικά από το διαμεσολαβητή και να παραλαμβάνουν εκτός των άλλων, και το έγγραφο
πληροφοριών με τα χαρακτηριστικά του ασφαλιστικού προϊόντος που τους ενδιαφέρει, το οποίο έχει εκδώσει η
ασφαλιστική εταιρεία.
Τα έγγραφα πληροφοριών που έχουν καθιερωθεί και διανέμονται από όλες τις εταιρείες για όλα τα ασφαλιστικά
προϊόντα είναι το I.P.I.D (Insurance Product Information Document) και για τα επενδυτικά προϊόντα βασιζόμενα σε
ασφάλιση είναι το K.I.D (Key Information Document).
Τα έγγραφα πληροφοριών είναι αναρτημένα ακόμα και στα website των εταιρειών ανά κατηγορία ασφάλισης και
ασφαλιστικό προϊόν και μπορεί η προσυμβατική ενημέρωση να πραγματοποιηθεί και ψηφιακά.

http://opencar.services.gov.gr/

